

2012.5.
星期日

27

农历壬辰年闰四月初七

今日8版 总第4575期

贝卢斯科尼
有意竞选总统

Berlusconi Angles for Italy Presidency

A04

时代商报

郭树清：
资本市场大有可为Guo Shuqing: Capital Market Has
Great Future

A03

朱民：发展中国家
GDP将占半壁江山Zhu Min: Developing Countries to Ac-
count for Half of Global GDP A03

多云转晴

南风3-4级 气温27℃~13℃

24小时 有奖新闻热线 2269 8888

时代商网: SDshang.com

联通手机用户编辑短信sds到
10655800订阅时代商报手机报

今年我省26所重点高中减少招生计划约550人

省重点减招或抬高录取分数

Threshold May Be Raised after Senior High Schools Slash Enrollment

A02

看点

KAN DIAN

代驾服务行业
将设准入门槛

Chauffeur Service Standard to Be Introduced

A03 中国

业内人士称，马云在提出上市计划时曾指出——

阿里上市估值1000亿美元

Alibaba Group Could Have A Value of \$100bl

A03

日元与人民币
下月有望直接交易Direct Yen-Yuan Trading Could Start in
June

A04 世界

晒晒国际政坛

纪录片《舌尖上的中国》热播引发社会话题

“舌尖上”的“后遗症”

中国的饮食文化源远流长、博大精深,用现在的话来说,就是中国人自古以来都是“吃货”,要不然,纪录片《舌尖上的中国》怎么火成这个样子?这让十几亿人共同享受几顿“精神大餐”,丰富了不少人的心灵。而在这部纪录片火爆之后,许多“后遗症”也随之而来……

太火了,导演还想继续拍

这个片太火了,以至于刚刚结束就有人惦记着续集。也一度有消息称,该片第二季将在年底开始拍摄。不过第七集的导演杨晓清在接受记者采访时表示,消息并不确切,但是鉴于片子火爆,拍下去是肯定的了,“去年的泰州之行,使我对泰州美食印象深刻,我现在计划专门为泰州美食拍摄一部纪录片,用镜头做一次更全面、更精细的记录。”杨晓清说,自己当时在兴化拍摄时,吃到了许多自己连名字也叫不上的海鲜,“品种真是太多了,数不胜数。印象最深的是一条好大的鳜鱼。我以前吃过很多次鳜鱼,可是那么大的还是第一次吃到。回到北京后,我还常常向人提起。”

想继续拍下去的原因,除了观众呼声之外,拍的过程也让摄制组的不少人意犹未尽。一位摄制组的工作人员告诉记者,在这部片子的拍摄过程中,他们可是大饱口福了好几次。据说拍到某期,剧组请来的一对夫妇在船头煮了一碗鱼,味道实在是太鲜美了。在拍完从河里捕鱼,在船上烧制的镜头后,摄制组的工作人员和导演都被这道菜“迷”住了,在田间就吃了起来。而像这样的镜头数不胜数,“我其实也很期待拍续集!”杨晓清说。

太牛了,引发网购食品狂潮

除了工作人员和观众的续集情结,这部纪录片的另一个后遗症就是掀起了场网购食品狂潮。演了一个礼拜的节目,共有600万人上淘宝淘美食。据说《舌尖上的中国》刚刚播出,淘宝上就出现了



纪录片《舌尖上的中国》宣传海报。

本版图片除署名外均为资料图片

A Bite of China 舌尖上的中国

一大批淘宝吃货。小王说,自己就三天花了好几百,就买吃的!“都是按电视上演的找的!”据淘宝网的工作人员告诉记者,这批淘客中,有一部分是为了淘一淘熟悉的家乡味儿,更大一部分是典型的“食客”,以尝遍天下美食为目标。淘宝数据显示,自5月14日该纪录片开播之后5天内,共有5844791人上淘宝网找过零食特产,搜索次数达471万次,有2005万人浏览过相关美食页面,成交729万余件。

据了解,淘宝网上日均在线美食数量高达1160万件。仅仅陕西凉皮,就找到2万多件相关宝贝,其中销量最好的一家店铺月成交量高达3万件。“广东省的食客最多,这一个礼拜花在零食特产上的钱占全国的9.12%,成交人数超过65000人。其次是深圳,食客成交金额占全国的2.64%,成交人数近40万人,成交笔数超过85万笔。”淘宝工作人员告诉记者。

本报记者 赵雪

太潮了,“舌尖体”横空出世

和包公体、咆哮体等一样,如今,网友们制造出了新的舌尖体。“舌尖上的……”正成为流行语。名为“方便面早饭”的网友就使用了这部纪录片所运用的解语调,打造了名副其实的“舌尖体”:清华的早晨是忙碌的,无心顾及什么美味,往往见到人少的队伍便排在后面。一碗方便面或许是最快捷的,厨师顾虑到了方便面的营养偏少,便在烧面的时候,加入了青菜,放上一个剥好的鸡蛋。不下五分钟便吃完了,跨上自行车,沿着主干道,奔向教学楼,开始新一天的学习。

除了舌尖体流行,微博上也展示出“舌尖后遗症”,博客“舌尖上的中国播出前的日子”、纪录片制作人、美食专栏作家“陈晓卿”的微博粉丝量猛增。带有“舌尖上的……”几个字的微博名更被网友争抢。而“舌尖上的中国”微博名也于5月17日被抢注。

相关链接

“舌尖”数字

该纪录片在豆瓣网由17902人参与评价的分值高达9.5,而《阿凡达》的分值是8.7,票房奇高的3D《泰坦尼克号》则是8.9。截至5月22日早10时,新浪微博关于《舌尖上的中国》的讨论记录高达180万条,而由此引发的《舌尖上的母校》话题讨论条数多达260万。

《舌尖上的中国》播出的第5日,已有5844791人在淘宝网站搜索零食特产,2005万人浏览过相关美食页面,成交729万余件。而这几日的食品类购买高峰时段,逐渐从上午11时、下午四五时,向晚上10时以后转移——正是该纪录片播出之时。

钢琴独奏会成功奏响 王嘉让音乐净化灵魂

前天,为纪念毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》发表70周年,王嘉钢琴独奏会沈阳站在辽宁大剧院上演。这台凝聚很多人心血的演奏会承载了满满的期待,演出当天受到观众的热烈欢迎。演出结束还有很多观众恋恋不舍地在后台只为见王嘉一面,而对于观众们的热情,王嘉表示自己很感动:“我只是想说,我很感谢大家的热情,并且更加感动,我会更努力地弹好钢琴,为更多热爱音乐的人们!”

王嘉的琴声被很多业内人士称为是“魔鬼的烈焰”。他卓越的触键技巧让无数人为之着迷,在当天的演奏会上,王嘉充满高度张力的表现让现场观众耳目一新。“我特别喜欢他演奏的王建中的‘梅花三弄’,他让音乐变得很有诗意,我被完全感动了。”一位现场观众在听完演奏会后激动地说,“他深刻的诠释出了乐曲中的冷酷与透明感。很完美,我很希望能再听到他的钢琴声。”

“很疲惫,但是很激动,我觉得在家乡演出很亲切。我特别想让更多家乡的爱音乐的人能够感受到钢琴的魅力。”王嘉告诉记者。他以后走的路线依旧是“低调做人,高调艺术”,“我会把更多时间投入到在国内办演奏会,我觉得我以前大部分时间都是不停地学习充实自己,现在是我要报答给予我帮助的人们的时候了。我希望更多人爱上钢琴,它真的是一门完美的艺术,能让你的灵魂净化!”

本报记者 赵雪



王嘉在独奏会上激情四射。